

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, 21 mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LI - Número 27.235 - Miércoles 3 de Diciembre de 1930 - DOS EDICIONES DIARIAS - TELÉFONO, 2.841 - DIEZ CÉNTIMOS - Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## VIGILANCIA Y SEGURIDAD GRANADA, A MERCED DE LA GENTE MALEANTE

Por si no bastaban los robos escandalosos que durante los últimos días han sembrado la inquietud entre el vecindario granadino, el atracó a mano armada en la carretera del Fargue ha venido a multiplicar la alarma pública. Alarma perfectamente justificada, no sólo por la frecuencia de estos sucesos, sino también porque los ladrones operan tranquilamente en los sitios más céntricos de la ciudad y luego desaparecen sin que la Policía descubra la pista de los saqueadores.

Un hecho aislado no sería bastante para alarmar a una población. Pero en Granada no se trata de un caso aislado. Se trata de una serie de robos audaces que plantea el problema inquietante y bochornoso de una ciudad desamparada. Se trata del robo organizado por gente profesional que opera a su placer como si esto fuera campo propio para sus hazañas por falta de un régimen policíaco verdaderamente eficaz. Y lo que aquí viene ocurriendo es algo que llega a los límites de lo inconcebible y de lo intolerable.

¿Necesitamos dar la voz de alarma para que las autoridades granadinas se convengan de que el problema es gravísimo y urge remediarlo? ¿Es que aquí no hay vigilancia ni seguridad? ¿Es que la gente maleante puede seguir operando impunemente como en tierra conquistada? ¿Con qué elementos se cuenta para acabar con esta situación vergonzosa? ¿Qué organización poli-

## POST-EXPOSICION Un viaje a Sevilla La crisis mundial y la ola de reacción

### III.-La Exposición, de cuerpo presente

La Exposición está cerrada, o, mejor dicho, abierta al tránsito público y convertida en le-moso parque. No puedo hacer un juicio, ni intentar una crónica, de este asombroso clarde de riqueza y cultura. Si llenara esta cuartilla de adjetivos de ponderación, no serían suficientes para calificar el espléndido certamen. Sólo la Plaza de España, como concepción arquitectónica y ejecución artística, es sencillamente una maravilla, que acredita para siempre al arquitecto que la concibió y a los ejecutores que la realizaron.

No me explico cómo un éxito mundial no ha correspondido a esa empresa. Dicen que la concurrencia que se esperaba de América no ha venido; que los visitantes peninsulares no concurren en la proporción debida, y que aun los mismos sevillanos, por pequeñas políticas, tampoco presaron a la magna obra el entusiasmo que merece. El hecho ha sido el fracaso económico. Se ven allí instalaciones que no llegaron a abrirse; edificios que no se han concluido, entre ellos el de Granada; grandes hoteles que no han servido; preciosos chalets,

### PROBLEMAS ACTUALES

(SERVICIO EXCLUSIVO PARA "EL DEFENSOR DE GRANADA")

Si desconocer la situación bastante sería que el racismo en Alemania y el fascismo más al Sur están creando en Europa, opino que debemos examinar la situación creada y su repercusión en la política internacional con serenidad y sangre fría. Al lado de los factores de agitación y de dictadura, es justo hacer resaltar la solidez de los elementos de estabilidad democrática.

En Alemania, por ejemplo, la victoria de los racistas ha perdido bastante de su importancia en cuanto se ha ido convenciendo la gente de que se había logrado sobre todo en detrimento de los partidos de la derecha. Por otra parte, el furioso asalto lanzado a la vez por conservadores e hitlerianos, no ha disminuido sensiblemente las fuerzas de la socialdemocracia. Si se tiene en cuenta las condiciones en que se desarrolló la lucha electoral y las circunstancias económicas que dificultaban seriamente su situación, esta resistencia de los socialistas adquiere todavía mayor significación.

Además, resulta evidente que la importancia política de los socialistas, así en Alemania como más recientemente en Austria, salió acrecentada en vez de disminuida de su enconada lucha con las fuerzas fascistas. En uno y otro país se lanzaron éstas a la batalla con el propósito decidido de provocar una disminución tal de la potencia socialdemocrática, que ésta se viese colocada fuera de toda nueva combinación gubernamental, que la política del país pudiera determinarse sin tener en cuenta a los socialdemócratas, que los problemas financieros y económicos pudiesen resolverse sin ellos, contra ellos, a expensas de las masas obreras y consumidoras. Pero el fascismo no ha logrado su objetivo. Ni en Alemania ni en Austria—al menos que los dirigentes actuales quieran lanzarse a aventuras desesperadas—podrá apartarse al socialismo de la dirección de los negocios públicos. Sigue siendo el factor decisivo para la defensa de la democracia y de la paz. No olvidemos que los verdaderos problemas planteados eran y son aún de orden interior. Tengamos bien en cuenta este hecho capital, con la gravedad de la crisis económica, la extensión del paro forzoso, las dificultades enormes con que tropieza la industria, la situación de la clase media, que alcanzada como ninguna por esta crisis y sin medio de defensa ante ella, se ha dejado arrastrar por la demagogia ultranacionalista. La victoria de los extremistas en Alemania se debe a estos elementos. Pero ya en Austria se ha podido observar una fuerte reacción hacia el camino de la razón y de la paz.

La cooperación internacional de la paz tiene que buscarse en la cooperación internacional. La misma estabilidad de la política alemana supone la desaparición de los motivos que provocaron un desequilibrio profundo y una agitación alarmante.

Pero hasta en este sentido no puede decirse que esto sea privativo de Alemania. Es el problema actual de toda Europa, por no decir del mundo entero, donde la crisis económica ha tenido ya consecuencias políticas brutales. Pero nos interesa ante todo Europa, porque es el continente que entraña mayores causas de disturbios y de conflictos. La extensión y la gravedad de esta crisis general la convierten en un peligro para todos los países. No se puede renunciar a remediarla sin poner la paz mundial en grave riesgo. La consolidación de ésta hace más indispensable aún si cabe la solidaridad efectiva de todos los países.

En realidad, la constatación de estas verdades se ha impuesto ya y hasta ha comenzado a traducirse en actos. En primer lugar, la adopción unánime en Ginebra de la resolución relativa a la futura Unión europea, y la constitución de un Comité de estudios para ésta.

La ola de reacción ha puesto en mayor evidencia la necesidad de una política de colaboración. Ha contribuido en no escasa medida a nuevos progresos de esta política, a los primeros pasos de una gran obra que, pese a todas las fuerzas del pasado que a ello se oponen, habrá de convertir a Europa algo más que en una simple expresión geográfica. No puede negarse que existe un espíritu nuevo en la política internacional; cuando vemos una amenaza dirigida contra la paz provoca el acrecentamiento de la voluntad de defender y de organizar esta paz, indispensable a nuestra común existencia.

Copyright A. L. T. E. A.  
LEON JOUHAUX  
Secretario de la Confederación Nacional del Trabajo  
Delegado obrero de Francia en la S. de N.  
(Prohibida la reproducción.)

### En Isabel la Católica La función de los estudiantes de Derecho pro las Escuelas del Ave-María

Un año más que los escolares de Derecho Canónico, en la Facultad de Derecho, haciendo gala de su patriotismo y nobles sentimientos, organizaron y celebraron en la tarde de ayer—la función benéfica en recuerdo de encomio y homenaje al Ilustre Padre Manjón y en homenaje a sus Escuelas.

Presentaba el coliseo de Isabel la Católica el aspecto de las grandes solemnidades. El palco escénico, adornado con flores, y al lado derecho un busto de don Andrés Manjón.

Enguinaldado los palcos y exornados con tapices, viéndose en el de la presidencia la bandera de la Facultad de Derecho.

Amenizó los entreactos la banda municipal.

Y fué el prólogo de la interesante jornada unas sentidas frases de agradecimiento al auditorio, autoridades y Prensa, pronunciadas por el alumno don Luis Montealegre Palacios, quien leyó seguidamente un cuento del venerable fundador de las Escuelas del Ave-María.

Luego la compañía Calvo representó muy bien la obra cumbre de Benavente «Los intereses creados», haciendo muy acertada interpretación personal del «Crispín» el gran Ricardo Calvo.

(Esta obra debe reprimarse de nuevo en la temporada, para que pueda admirarla el público que aún no lo ha hecho.)

Terminó la agradable fiesta recitando con el máximo acierto Ricardo Calvo las poesías «Orientales», de Zorrilla; «Sonatina», de Rubén Darío; «Un caso», del mismo poeta; «Consejo», de Dicienta, y «Madrigal», de Julio Flores.

Para actrices y actores hubo en la tarde sinceros aplausos.

Y el selecto y numeroso auditorio salió satisfechísimo de la grata tarde.

### Información municipal EL CAMINO DE RONDA. LOS JORNALES EN LAS OBRAS DEL MUNICIPIO

Ayer al mediodía recibió el alcalde a los periodistas, como de costumbre, y les anunció que el día 16 del corriente mes tendrá lugar la segunda subasta del Camino de Ronda.

Con referencia a lo que se dice, por versiones de los obreros, acerca de que el Ayuntamiento no abona el jornal de seis pesetas, dijo el señor Ramírez Antras que ello carecía de exactitud, pues a todos los que trabajan en las obras municipales por administración se les paga el aludido jornal.

También aclaró el alcalde que en las obras municipales por administración no trabajan obreros forestales, sino de la localidad, y que únicamente se aude a aquellos cuando aquí no hay disponibles.

Por último, se refirió a las irregularidades que se dicen existentes en el asunto relativo a la Bolsa del Trabajo, añadiendo que tenía recomendado con especial interés al sobrestante de la Corporación que este asunto se lleve con la máxima escrupulosidad.

Lo que sucede—terminó diciendo—es que un núcleo muy reducido de obreros, que por lo visto no trabajan más que a las órdenes del Ayuntamiento, cuando por efecto de esa escrupulosidad con que es llevado el asunto a que me he referido, éste se ve obligado a despedirlos, no cesan de protestar en su deseo de continuar.

### IV.-El peligro de la transformación

Quedamos en que, con motivo de la Exposición, Sevilla se ha transformado. Lo que no sabemos es si esta transformación le vendrá. Actualmente se respira en ella un ambiente de abatimiento e incertidumbre: el abatimiento que sigue a un período de agitación extraordinaria y la incertidumbre de un porvenir incierto.

El conflicto económico creado por la Exposición se arreglará. Unas tropas se pagarán y otras serán donadas, y el cabo de algún tiempo, todo quedará saldado. La Plaza de España seguirá hombrándose con la Giraldá; los Pabellones que lo merezcan se conservarán, convirtiéndose en edificios útiles; los parques y las hermosas avenidas seguirán embelleciendo la capital andaluza, y el área de la Exposición, con la barrida del Guadalquivir, completará el trazado de la nueva Sevilla. Esta será entonces como un álbum de dos hojas: una tradicional y otra novísima. Hasta aquí muy bien. Pero un pueblo no se moderniza sólo en sus edificios, sino en sus ideas y costumbres, y esto es lo malo.

Sevilla ya no es Sevilla—me decía un artista amigo—. Se ha perdido la afinidad a la pintura, a la música, y... a los toros. No hay más que autos y fútbol.

Como estoy de paso no he podido comprobar el aserto del ilustre amigo (que, como se ve, coloca el toro entre las bellas artes). Pero sí se puede notar el afán de modernidad y cierta tendencia al americanismo, fomentada por la devoradora afición al cine.

He asistido a uno, cuya película se anunciaba como la última palabra: una obra admirable, que se ofrecía a España como un homenaje. La sala estaba llena de público selecto. Y la obra resultó chabacana, de esas en que a través del mecanicismo bárbaro se hierne de soslayo el corazón hispano. Salí menos asqueado que orgulloso de que mi educación estuviera

### PROBLEMAS ACTUALES

por encima de aquella pomposa, de aquella exquisita muestra del arte americano.

La influencia del americanismo se nota también en las construcciones, como hemos notado anteriormente, y aun en obras artísticas. No puedo olvidar el Hotel de Eritaña, con sus hileras de ventanas simétricas, que más que Hotel parece una cárcel o un manicomio. Ni la estatua del Cid, en el caballo percherón.

Si Sevilla ha de transformarse bajo el patrón de este americanismo, a costa del buen gusto, insintivo en los sevillanos, mejor sería no salir de la Plaza de San Francisco, ni ir más allá de la Puerta de Jerez...

## SILUETA DEL DIA

### PASODOBLE

Un poeta en momentos de inspiración es una flecha disparada audazmente sobre lo infinito. Pero si el poeta hace sus primeras armas líricas, se corre el riesgo de que la flecha, lanzada por inexperta mano, se desvíe de su rumbo ideal y descalabre a un transeúnte. Y si la poesía se complica con la música, entonces el poeta se siente cogido por la red del pentagrama y comienza a disparar las más bellas incongruencias retóricas ante la emoción innarrable del público. Y si la música es un pasodoble, el poeta adquiere caracteres dramáticos...

Vamos a ver como tú te portas con la Afición de aquí que de tí todo lo espera.

Esto es del pasodoble «Atarfeño», tan espléndidamente cantado por las mejores voces de la Masa Coral. Y para que se vea que el poeta es un rate castizo que sabe lo que hay que hacer con los toros, ahí va la siguiente estrofa en la que este himno flamenco escala las cumbres de la poesía épica:

No hay que temblar ni huir, tampoco dar las espantadas; ni hay que moverse, no, si el toro da alguna arrancada.

Se siente el escalofrío sublime del heróico ante la fiera enfurecida. No

### Detención de un "espadista", autor de varios robos

Después de varios días de incansables investigaciones, los agentes de Vigilancia detuvieron ayer al conocido «espadista» Miguel López Marín (a) «el Limones», autor de numerosos delitos contra la propiedad.

Interrogado por el comisario señor Reguero, parece ser se confesó autor de varios robos, entre ellos el realizado hace algún tiempo en la pensión de la Alhambra, propiedad de la viuda de Mr. Temple, y el de la calle de San Jerónimo.

Sin embargo, no ha dicho dónde puedan estar los objetos robados y los coautores.

Hoy será ingresado en la cárcel.

### El jefe de Telégrafos

En atento besalamo nos comunicó don Eduardo Iturriga y García, que ha tomado posesión del cargo de jefe de la Sección de Telégrafos de Granada.

Agradecemos sus corteses ofrecimientos, a los que correspondemos con la cordialidad que merece tan distinguido funcionario.

### UNA ENCUESTA ESCOLAR Los Comités estudiantiles

Don Enrique Gomez Arboleya

Es miembro de la Cámara Federal de la F. U. E. donde representa a la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho. Ocupa un lugar preeminente en la clase escolar y en la juventud intelectual granadina. Ha sido una víctima de la Dictadura, teniendo la honra de haber sido encarcelado y multado por el que fué gobernador (?) de esta provincia en el período primorriverista, D. Manuel González Longoria.

He aquí su respuesta:

—Con la creación de los Comités estudiantiles creo que nuevamente se deja ver la falta de atención y respeto que merecen los asuntos universitarios a la esfera oficial. En efecto, en ella se desconoce la más patente realidad escolar, se le merca terreno, se da fácil ocasión para los manejos de minorías disidentes. Con esta mascarada se nos quiere hacer un regalo que, no necesitamos, porque nuestra representación está bien consolidada dentro del recinto universitario, y asustadamente, tras el decreto, se maquina para que, de un lado, tengan posibilidad de actuar los que no posean mayoría, y de otro, tengamos que obrar siempre de acuerdo con el Claustro, so pena de perder el derecho al representantado. Esto originará en cualquier ocasión un tal malestar y descontento que el estudiante se manifestará con la violencia del que encuentra su más profunda realidad falseada.

### SE DESPRENDE UN BLOQUE, PERECIENDO APLASTADO UN JOVEN OBRERO

(Por teléfono)

Quaid 2 (5 t).—A las once y media de esta mañana ha ocurrido un trágico accidente en un horno de pan cocer, establecido en la estación ferroviaria, propiedad de don Miguel Arenas.

A dicha hora, los operarios del horno se hallaban trabajando, como de costumbre, cuando sobrevino el desprendimiento de un bloque de la parte superior del local, que al cansó al operario Juan Moncada Quesada, de 16 años, causándole la muerte.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias de rigor.

Mañana, a las diez, será practicada la autopsia al cadáver del infortunado obrero.

El trágico accidente ha producido general consternación, pues la víctima era persona muy conocida y estimada.

Parece ser que el establecimiento donde se ha desarrollado el suceso tiene por local una cueva, que había sido acondicionada para tal fin; pero se cree que el temporal reciente resblandeció el terreno, determinando el desprendimiento del bloque.—El Corresponsal.

### «ESTUDIANTE»

Hemos recibido el segundo número de la simpática y admirable revista «Estudiante», órgano de la Federación Universitaria Escolar Granadina.

Contiene este segundo número las «Editoriales» priminarias; una caricatura de don Francisco Mesa Moés, por Lorenzo Duénas; un artículo del Sr. Gaidó Villegas, sobre «Puericultura de hoy. La protección a la infancia y a la maternidad en la Rusia soviética»; un artículo del señor De la Higuera, sobre «Dos momentos de la juventud de Bolívar»; uno del señor Gómez Arboleya, sobre «Estudiante» muchos estudiantes; otro del Sr. Company sobre «El sentido de la F. U. E.»; la sección humorística «Allá va...»; la sección de «Libros», y el «Noticiario».

Al igual que el primero, este número nos ha complacido mucho, por lo que no podemos en menos de felicitar a la F. U. E. y a los redactores de la revista.

### CULTOS A SANTA BARBARA

La Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros celebrará los cultos a su excelsa Patrona en el Santuario del Perpetuo Socorro en los siguientes días: Jueves 4. A las once de la mañana, misa solemne con orquesta, predicando el reverendo padre Miguel García Alonzo, superior de los Redentoristas. Viernes 5. A las nueve de la mañana, Misa de Comunión, y a las diez, misa de Réquiem; a continuación responsos por las asociadas felicitadas y por los artilleros difuntos.

### EFEMERIDES DE «EL DEFENSOR»

Día 3 de Diciembre de 1885

Los profesores de Primera Enseñanza de Pórtico, Ferreira y otros pueblos inmediatos, a los que se adeudaban considerables cantidades, elevaron instancia a la Junta de Instrucción Pública en demanda de que se pusiera término a la aflictiva situación en que se encontraban.

### ECOS DE SOCIEDAD

El domingo, a las seis de la mañana, celebróse en la iglesia de Santa Ana el enlace de la simpática y bella señorita Pilar Pallarés de la Cruz, con nuestro estimado amigo el industrial de Tócon, don Pedro Pedregosa Fernández.

Fueron padrinos los padres del finado, don Eduardo Pedregosa y doña María Josefa Fernández.

Firmaron el acta como testigos, el administrador de Correos don Diego Pallarés, don Francisco Bracho, don Juan Pedregosa y don Francisco Molina.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al café Royal, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno.

Entre los asistentes recordamos a las señoritas María Torres, Asunción Pallarés Pérez, Isabelita Molina, Catalina, María Paz y Dolores Pedregosa Fernández, Asunción Pallarés de la Cruz y Carmen Ortiz.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas y una interminable luna de miel, salió para Málaga, donde pasarán unos días, visitando después otras capitales.

A las señoras.—La Peletería Lázaro de Madrid y Hendaya, en viaje de propaganda, visita nuestra ciudad y presenta en el Hotel Alameda hoy, último día, su magnífica colección de abrigos en Visón, Astra, Navi, Castor, Loure y toda clase de pieles finas; precios de verdadera propaganda.

—El domingo pasado, en la iglesia parroquial de Chachina, tuvo

### A un joven le pasa un tren por encima y resulta ileso

San Sebastián 2.—El joven Felipe Arropinel, que se encontraba en la estación del Norte, al cruzar las vías no advirtió la llegada de un tren.

Todo el convoy le pasó por encima, sin que le ocasionara ni un solo rasguño, porque tuvo la suficiente serenidad para permanecer tendido e inmóvil en la caja de la vía.

### El crimen del Padul

En la diaria visita que los reporteros hacemos a los Juzgados de Instrucción, observamos ayer que en el del Campillo prestaban informe los médicos titulares del Padul.

Aunque allí no pudimos obtener dato alguno que pudiera servirnos de guía, sin embargo logramos averiguar el objeto de la diligencia.

Como recordarán nuestros lectores, el letrado don Luis García, defensor del procesado y presunto autor Juan de Dios Muñoz, pidió la práctica de varias diligencias, entre ellas de que la herida que se dijo tenía el interfecto en la mano se detallara y expresara si podía haberla causado el Juan de Dios, ya que éste le faltan varios dientes.

Sin duda alguna, el juez señor Ruiz López debió acordar se practicara esa prueba, a cuyo fin requirió a los mencionados facultativos para que reconocieran la boca a Juan de Dios Muñoz y manifestaran si podía o no causar la herida que el interfecto tenía en la mano.

Parece ser, y esto no lo afirmamos, que el dictamen ha sido en el sentido de que Juan de Dios pudo haber causado esa herida.

### El festival de Santa Bárbara

El festival que hoy celebrará en la Nueva Plaza de Toros el arma de Artillería en honor de su Patrona y cuyo programa publicamos en nuestro número de ayer, se ha modificado en el sentido siguiente:

El número de trabajos hípicas que figuraba en primer lugar pasa a ser el último, con el fin de que la corrida empiese a las tres en punto de la tarde y el piso no sufra deterioro alguno con el galopar de los caballos.

El espectáculo empezará a las tres y no a las dos y media, como estaba anunciado.

### DE HACIENDA

Pagos para el día 3

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José García Orejón, don Luis Seco de Lucena y señor depositario pagador de Hacienda.

### NUEVAS DILIGENCIAS Y RECONOCIMIENTO FACULTATIVO

En la diaria visita que los reporteros hacemos a los Juzgados de Instrucción, observamos ayer que en el del Campillo prestaban informe los médicos titulares del Padul.

Aunque allí no pudimos obtener dato alguno que pudiera servirnos de guía, sin embargo logramos averiguar el objeto de la diligencia.

Como recordarán nuestros lectores, el letrado don Luis García, defensor del procesado y presunto autor Juan de Dios Muñoz, pidió la práctica de varias diligencias, entre ellas de que la herida que se dijo tenía el interfecto en la mano se detallara y expresara si podía haberla causado el Juan de Dios, ya que éste le faltan varios dientes.

Sin duda alguna, el juez señor Ruiz López debió acordar se practicara esa prueba, a cuyo fin requirió a los mencionados facultativos para que reconocieran la boca a Juan de Dios Muñoz y manifestaran si podía o no causar la herida que el interfecto tenía en la mano.

Parece ser, y esto no lo afirmamos, que el dictamen ha sido en el sentido de que Juan de Dios pudo haber causado esa herida.

### El crimen del Padul

En la diaria visita que los reporteros hacemos a los Juzgados de Instrucción, observamos ayer que en el del Campillo prestaban informe los médicos titulares del Padul.

Aunque allí no pudimos obtener dato alguno que pudiera servirnos de guía, sin embargo logramos averiguar el objeto de la diligencia.

Como recordarán nuestros lectores, el letrado don Luis García, defensor del procesado y presunto autor Juan de Dios Muñoz, pidió la práctica de varias diligencias, entre ellas de que la herida que se dijo tenía el interfecto en la mano se detallara y expresara si podía haberla causado el Juan de Dios, ya que éste le faltan varios dientes.

Sin duda alguna, el juez señor Ruiz López debió acordar se practicara esa prueba, a cuyo fin requirió a los mencionados facultativos para que reconocieran la boca a Juan de Dios Muñoz y manifestaran si podía o no causar la herida que el interfecto tenía en la mano.

Parece ser, y esto no lo afirmamos, que el dictamen ha sido en el sentido de que Juan de Dios pudo haber causado esa herida.

Información política

El subdirector de Acción Social declara que la crisis obrera en Andalucía es menos grave en Granada

El decreto suprimiendo los ascensos por méritos de guerra en el Arma de Artillería ha causado excelente impresión

La crisis obrera en Andalucía. Manifestaciones del subdirector de Acción Social

Madrid 2.—«El Liberal» publica hoy una entrevista mantenida por uno de sus redactores con el subdirector de Acción Social.

Interrogado sobre la crisis de trabajo en Andalucía, contestó que es mucho más grave en Jaén, luego en Córdoba y Sevilla, después en Cádiz y Málaga y, por fin, en Granada y Huelva.

Como remedio, se le ocurre al señor Bernaldo de Quirós ocupar a esos miles de trabajadores en obras del Estado, de la Provincia o del Municipio.

Esta es la solución inmediata que vislumbra, pues para atacar el mal de raíz cree el subdirector de Acción Social que se impone una ordenación de cultivos, con objeto de que no pierda estas cosechas no se produzca esta laguna de trabajo que hoy padecemos.

La subvención que disfruta el Ateneo

Madrid 2.—El Ateneo ha remitido una nota a los periódicos explicando la subvención de que tanto se viene hablando; fué votada en Cortes hace veinticinco años.

Afirma que la inversión de esa cantidad se hace íntegramente a favor de la Biblioteca, rindiendo cuenta justificada de la gestión al ministerio de Instrucción Pública.

Al Ateneo—agrega la nota—no se le puede tachar de antipatriota, pues no ha podido herir sentimientos ajenos en lo que tengan de respeto. Pero es que el patriotismo no es un Código de doctrina, sino una disposición de ánimo. Y en ese sentido el Ateneo está seguro de que sirve los intereses de España tan bien como cualquiera, pero, desde luego mejor que sus adversarios.

El Ateneo—añade—no ha tenido nunca la ridícula pretensión de llamar en ayuda a los Gobiernos ni a los ejércitos extranjeros. Termina diciendo que los cien mil hijos de San Luis fueron traídos a España por el rey en contra de la libertad.

En la Presidencia

Madrid 2.—El Presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del ex ministro señor Goicoechea. Después le visitó el director general de Bellas Artes y una comisión de casas baratas.

Por el ministerio del Ejército han desfilado esta mañana numerosos jefes y oficiales de Artillería, dejando tarjeta en la secretaría.

En Gobernación

Madrid 2.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores, manifestó que reinaba tranquilidad.

Agregó que había conferenciado con el general Berenguer, pero que no tenía ninguna noticia que poder facilitar.

En Fomento

Madrid 2.—El ministro de Fomento fué visitado por los miembros directivos de la primera División de Ferrocarriles.

También recibió la visita de una comisión de la Asociación de Contratistas de obras.

La derogación del decreto de la Dictadura para los ascensos en el Arma de Artillería produce júbilo entre éstos

Madrid 2.—El decreto que publica hoy la «Gaceta» estableciendo el derecho de opción para los ascensos por méritos de guerra y elección, ha producido entre la Artillería e Ingenieros, a los que afectaba, gran alegría.

Esta medida del actual Gobierno, que viene a satisfacer las aspiraciones de una parte del Ejército, tiende asimismo a calmar los espíritus, destruyendo la obra funesta de la Dictadura, que vulneró la tradición existente en dicha Arma.

Un periódico recoge esta modificación con el régimen establecido por la Dictadura y da la lista de los que ascendieron por méritos de Guerra.

También hay en Artillería un nuevo caso, y es el de los que obtuvieron ascensos y renunciaron a los que se les obligó a aceptar el empleo concedido en virtud del R. D. de 11 de Julio de 1926.

Entre los que pasaron al empleo inmediato por este procedimiento, figuran los siguientes:

Coronel don Alfredo Carrillo; tenientes coronales señores Aguilar, Lombarte y Pérez Aguilár; comandantes don Leoncio Aspe, don José Franco, don José López, don Fernando Roldán y don Emilio Lorenzo; capitanes don Enrique Jurado, don Gabriel Echeneche, don José Ureka, don Fernando Casado y don Pedro Díez de Rivera, y el teniente don Antonio Mira.

Se hacen apasionados comentarios sobre la situación de los generales, pues se afirma que el que tiene el grado de general está fuera del Arma, no pesando por tanto sobre él el espíritu de Cuerpo.

Es difícil predecir la conducta que observarán en lo sucesivo. Según manifestaciones de personas interesadas, en Artillería e Ingenieros la carrera termina en general de brigada, pues los mandos de comandantes principales de Artillería e Ingenieros desempeñados por generales son servicios del Cuerpo.

Se espera que todos los ascendidos renuncien a los ascensos, ya que de lo contrario su estancia en las Armas indicadas les haría mantener relaciones de tirantez con los compañeros, que no debe existir.

También «Heraldo de Madrid» hace un comentario sobre este asunto, diciendo entre otras cosas: «Lo interesante es otra cosa; el convencimiento de haber reingresado al cuartel a un número crecido de oficiales. Y esto puede ser bastante por el momento.»

La recaudación del Estado

Madrid 2.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota sobre el estado de la recaudación general, cuyo resumen es este:

Recaudado durante los primeros once meses: 3.318.000.000; pagos efectuados: 3.242.000.000; diferencia, 76.000.000.

Esta diferencia será aminorada algo durante lo que resta de ejercicio, por la baja de la recaudación de Aduanas, debido a la contracción de los derechos de importación y del tráfico marítimo.

Autorización al ex ministro señor Salvatella

San Sebastián 2.—El ex ministro señor Salvatella, que desde hace varios meses estaba a disposición del Juzgado militar, ha sido autorizado para que pueda marchar libremente a la Corte.

La sentencia dictada por el Consejo de guerra no ha sido confirmada aún por el capitán general de la región.

El general Berenguer y los periodistas

Madrid 2.—A las nueve de la noche, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, a los que manifestó que no ocurría nada, pues las noticias que tenía el Gobierno acusaban completa tranquilidad.

Sólo ha habido—indicó el presidente—un incidente en la Escuela Industrial, por diferencias entre el director de la misma y los alumnos, pero la presencia de unos guardias de Seguridad tranquilizó los ánimos.

Ahora—continuó el conde de Xauen—estoy muy ocupado con el estudio de los Presupuestos, pues tengo a mi cargo el del ministerio del Ejército y el de la Presidencia, y a éste pertenece la Dirección General de Marruecos y Colonias, Institutos Geográficos, Destinos civiles, etc.

Refiriéndose a la nota facilitada por el ministro de Hacienda sobre el superávit obtenido en los presupuestos, expresó el general Berenguer que únicamente en el presupuesto del ministerio del Ejército había hecho una rebaja de 30.000.000 de pesetas.

Habló después el presidente del decreto suprimiendo los ascensos por méritos de guerra en el Cuerpo de Artillería, significando que era un caso de justicia y que con ello ha contribuido el Gobierno de una manera eficaz a la pacificación de los espíritus.

Como un reportero preguntara al presidente si se ocuparía en el Consejo de mañana de los funcionarios civiles, a los que se le había causado perjuicio por la Dictadura al jubilarseles indebidamente, el general Berenguer contesta que era de la competencia del ministro de Hacienda, aunque tenía entendido que el señor Wais estaba estudiando unos expedientes relacionados con ese fin.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

DE CATALUÑA

Suicidio de un sacerdote

Barcelona 2.—Esta madrugada ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el sacerdote don Pedro Benosel.

Parece que tomó esta resolución por haber sido desahuciado judicialmente.

Taxis a 30 céntimos kilómetro

Barcelona 2.—Esta mañana han salido a prestar servicio los taxímetros de a 30 céntimos kilómetro. La baja en el precio de los taxis metros ha producido general satisfacción.



Contra todos los dolores no hay remedio de acción tan rápida como las tabletas de CAFIASPIRINA

Sus efectos son también insuperables en las neuralgias, dolores de muelas, de oídos y de las sienes, así como también en los que acompañan a las molestias periódicas de las señoras.

Aumenta el bienestar, despeja el cerebro y no ataca el corazón ni los riñones.



INFORMACION DEL EXTRANJERO

ANTE UN TRIBUNAL FRANCES HA COMPARECIDO COMO ACUSADO UN CHÓFER QUE FUE MINISTRO DE HACIENDA EN RUSIA

SE CONSIDERA INMINENTE LA CAIDA DEL GOBIERNO FRANCÉS

La catástrofe del trasatlántico «Baden»

Lisboa 2.—El trasatlántico «Baden», que llegó a este puerto a las tres de la tarde, zarpó una hora después con rumbo a Vigo.

El comandante del buque ha descrito la tragedia desarrollada a bordo, al salir de Río Janeiro.

Ha afirmado que obtuvo autorización de la Junta revolucionaria para abandonar el puerto, y que, no obstante, fué bombardeado, probando esto que el orden no fué trasmitido a la fortaleza que realizó los disparos, por lo que después de izar una bandera roja, el fuerte cañoneó al barco, causando la muerte a veinte españoles y a dos alemanes, que se hallaban sobre cubierta.

Las elecciones presidenciales en el Uruguay

Montevideo 1.—Aunque aún no se conocen los resultados de todos los partidos, créese que saldrán victoriosos los colorados en las elecciones presidenciales celebradas en el día de ayer.

El doctor Ríos, candidato a la Presidencia del Uruguay, es hasta ahora el que mayor número de votos ha obtenido.

Oro español en Inglaterra

Liverpool 2.—Procedente de España ha llegado un cargamento de oro amonedado, por valor de un millón de libras esterlinas.

Se trata de una remesa hecha por el Banco de España con destino al de Inglaterra.

El valioso cargamento fué transportado a un vagón especial de viajeros, para su traslado a Londres.

Se considera inminente la caída del Gobierno Tardieu

París 2.—Se considera inminente la caída del Gabinete Tardieu. En los círculos políticos se da como probable sustituto a M. Poincaré.

Un chófer que fué ministro de Hacienda en Rusia

París 2.—Ante el juez de instrucción señor Benón compareció hoy

Salón Regio

Hoy Miércoles 3 de Diciembre de 1930 Secciones desde las tres y cuarto de la tarde. La última sección a las once de la noche.

COLOSAL PROGRAMA

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la interesante Revista de amenas curiosidades

Enciclopedia PATHE

3.º Estupendo estreno de la encantadora producción Fox temporada 1930, dividida en 6 partes

LA REGATA DEL AMOR

Interpretada por las primeras estrellas del Cinema Charles Morton y Sally Phipps

Mañana Jueves, el mayor triunfo de la marca UFA. Suntuoso estreno de

Scheherazade

La más valiosa Joya del arte mudo. No admite comparación

un chófer de taxi que atropelló días pasados a un transeúnte.

El juez sometió al compareciente al interrogatorio habitual:

—¿Cómo se llama usted? —Nicolás Titoff.

—¿Profesión? —Chófer de taxi.

—¿Ha sido usted siempre chófer de taxi?—preguntó el juez al advertir el atildamiento del procesado y su manera de hablar. —Soy ruso—contestó—. En París ejerzo la profesión de chófer de taxi, pero cuando estaba en Petrogrado tenía otro oficio.

—¿Cuál era? —Era ministro de Hacienda del Gabinete Keresky.

Llegada del ex presidente Washington Luis a la Isla de Madera

Río Janeiro 2.—Se ha recibido un

AL HUIR DEL CUARTEL EN AUTOMOVIL, UNOS SOLDADOS SUPRIMEN UN GRAVÍSIMO ACCIDENTE

Vitoria 2.—A las diez de la noche se hallaba parado en la calle de Ortiz, frente al cuartel de Artillería, un automóvil.

Después del toque de silencio, saltaron las tapias del cuartel los trompetas Ismael Araa y Francisco Mateos y el soldado Gustavo Enao, y, subiendo al automóvil, desaparecieron a toda marcha.

Al salir de la ciudad, y enfilar la carretera de San Sebastián, el vehículo dió un patinazo y fué estrellarse contra un árbol, partiéndose en dos pedazos, y resultando sus ocupantes gravísimamente heridos.

En grave estado fueron conducidos al Hospital los fugitivos.

En el asunto interviene el Juzgado militar.

El jefe del cuartel desconoce las causas que pudieran determinar la huida de los soldados.

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis. Consulta de 4 a 7. Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 3. Cetti-Merlen (Gran Vía), B Teléfono 1964

radio del buque «Alcántara», en el que participa su llegada a la isla de Madera y a bordo el ex presidente de esta República Washington Luis, su familia y varios políticos desterrados.

También se da cuenta de que el ex presidente bajó a tierra para visitar la isla, siendo aborreado por los periodistas, a los que manifestó que desde el día 24 de Octubre al 20 de Noviembre permaneció preso en un fuerte militar, por lo que no sabía nada de lo ocurrido en su país, ya que le prohibieron las visitas de sus amigos.

A bordo fué visitado por el gobernador de la isla, que le dió la bienvenida en nombre del Gobierno por tuégués.

Anuncia que dentro de breves días llegará a Lisboa.

DE TOROS

En Méjico

Méjico 2.—En La Punta se celebró la anunciada corrida. Marcial Lalanda toreó magistralmente, dando la vuelta ruedo en el primero y cortando las orejas del quinto.

Festival taurino

Puerto de Santa María 2.—Se celebró ayer un magnífico festival taurino con motivo del Homenaje a la Vejez del Marino.

Actuaron Antonio Cañero, Leopoldo Blanco, Rebutina y Niño del Matadero.

Cañero rejoneó y mató admirablemente. Leopoldo Blanco tuvo una actuación desafortunada.

Rebutina estuvo valiente en uno y colosal en otro. Niño del Matadero, bien toreando y superior matando. Fué cogido aparatosamente.

En Maracaibo

Maracaibo 2.—Se lidió ganado de la cruzada de Veragua, actuando Carnicerito y Niño de la Palma.

Carnicerito toreó superbamente y mató muy bien, cortando orejas.

Niño de la Palma estuvo bien en todo.

Fué ovacionado al banderillar, cortando orejas y salió en hombros.

En Venezuela

Vitoria (Venezuela) 2.—Han actuado con éxito, estropeando ganado de Gómez, los diestros Carlos Sussoni y Manuel García «Revertito». Ambos estuvieron bien, sobre todo Revertito, que cortó una oreja.

PROFESORA DE IDIOMAS

Clases Alemán. Ruso. Francés. Razón: HOTEL SIMON San Matías, 11. Tel. 2160

AGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto conocido



es la mejor pasta dentífrica del mundo, porque desinfecta la boca, impide la caries, conserva el esmalte y deja los dientes blancos y brillantes. Una higiene perfecta de la boca la logrará usando la Pasta y Elixir dentífrico ODOL

Frasco grande, 4,45; Fco. pec. 2,95; Tubo, 2 ptas. (Tubos comprados)

LOS DEPORTES

El Racing vence al Unión

Madrid 2.—Con asistencia de poco público se ha celebrado esta tarde, en el campo del Unión, el último partido de campeonato de la región Centro, entre el equipo propietario del terreno y el Racing de Madrid.

El terreno estaba en pésimas condiciones debido a las recientes lluvias, y los jugadores chapoteaban en los charcos.

El partido terminó con la victoria del Racing por tres tantos a cero. En la primera parte del encuentro, el Racing logró marcar dos goles.

En el primer tiempo Alvaro centró a Médez un pase atrásado, que é t-íntendíó r-matar con el izquierdo, p-r-remendó con el derecho y consiguió el tanto.

Al cuarto de hora Ateca marcó el segundo, y poco después del descanso Ateca dió un punterazo, que dió el tercer gol.

Esto permitirá al Racing clasificarse con el Madrid y el Athletic en el tercer puesto para la copa de España.

Se sabe que pocos días posteriormente a la fuga de Franco se intentó otra de Prisiones Militares

En la Escuela Industrial se promueven alborotos, teniendo que intervenir la fuerza pública

Vías libres

Madrid 2.—Han quedado libres las vías que había interceptadas con motivo del temporal, que determinó algunos desprendimientos de tierras y varios descarrilamientos.

En el Supremo de Ejército y Marina

Madrid 2.—En el Consejo Supremo de Ejército y Marina se ha visto una causa elevada a dicho fallo por el auditor general de la 4.ª región, ante la gravedad de la pena impuesta por el Consejo de guerra celebrado en Barcelona, contra Juan Masip, Hilario Esteban, Juan Serrat, Miguel Montero, Carlos Fint y Felipe Villena.

El relator dió cuenta de los hechos. Estos se desarrollaron el 24 de Mayo, en que los procesados asaltaron el café Español de Badalona, dando muerte al propietario y a un camarero y llevándose 3.150 pesetas.

El Consejo de guerra ordinario apreció los hechos como constitutivos de un delito de robo a mano armada, y condenó a Masip y a Esteban a 30 años de prisión; a 15 años a Serrat y a Montero; a 28 a Fint, y declaró absuelto a Villena.

Hoy el fiscal del Supremo solicitó la confirmación de la sentencia, pero pidió se introdujera una pequeña modificación en la misma, en lo que afecta a la pena de los complicados, en el sentido de que fuese reducida.

El defensor de Masip sostuvo que su patrocinado sólo podía ser responsable del delito de robo, y afirmó que únicamente procedía condenarle a seis u ocho años de prisión.

Los restantes defensores abogaron por la absolución de sus defendidos, alegando la falta de pruebas.

Se intentó otra fuga de prisiones militares

Madrid 2.—Los periodistas han averiguado que a los pocos días de la evasión de los comandantes Franco y Reyes, se intentó otra fuga de prisiones militares.

El oficial de guardia oyó ruidos extraños en los pasillos y acudió todo alarmado, realizando una requisa, pero no advirtió nada anormal.

Luego pudo comprobarse que un barrote de la parte superior de una ventana a la calle estaba cortado.

Ante este descubrimiento se estrechó la vigilancia.

Lectura de una comedia de Valle Inclán

Madrid 2.—En el Ateneo, y por el escritor Rivas Cherif, se ha leído esta tarde una comedia, de la que es autor don Ramón del Valle Inclán, titulada «Farsa y lecciones de la reina castiza».

El público ha creído ver reflejada la corte de Isabel II, recibiendo la lectura con regocijo.

El asunto de la Escuela Superior Industrial

Con motivo de la decisión del director de la Escuela Superior Industrial de Madrid, de formar Consejo de disciplina a un alumno que parece tomó parte activa en el incidente de ayer, acudieron a última hora a la Escuela, donde debía celebrarse el Consejo, un comandante de Seguridad, un capitán y numerosas fuerzas de Infantería y Caballería, no permitiendo a los escolares acercarse al edificio, para lo cual hubo de dar varias cargas.

A primera hora de la noche subsistía la agitación estudiantil.

Se desmienten las evasiones de Prisiones militares

Madrid 2.—El coronel gobernador de Prisiones Militares ha desmentido la noticia publicada en la Prensa de nuevas evasiones a raíz de la de los comandantes Reyes y Franco.

Se agrava la situación del «Cabo Huerta»

Sevilla 2.—De madrugada ha aumentado el peligro de la situación del vapor «Cabo Huerta». Este se hunde poco a poco en la arena a consecuencia de la marea.

Un buzo de las obras del puerto ha reconocido la bodega, advirtiendo que ésta tiene una abertura de dos metros de alto por uno de ancho.

Se procede actualmente a descargar el buque para aligerarlo de peso. Es esperado un tractor flotante, que colaborará en las operaciones de salvamento.

El remolcador británico que vino de Gibraltar ha regresado a su destino, por no ser precisos sus servicios.

Un sacerdote muerto a tiros

Valencia 2.—Al salir de la iglesia parroquial de Villar del Arzobispo,

el párroco don José Mansor fué agredido a tiros por Francisco Lázaro.

El sacerdote salió a la calle para ver el estado del camino que había de recorrer la procesión de la Milagrosa, y en ese momento le salió al encuentro Francisco, que le hizo un disparo, hirién-dole.

El párroco se refugió en una posada, pero su agresor le persiguió, y una vez dentro del edificio le hizo dos disparos más, dejándolo en estado gravísimo.

Al ruido de las detonaciones acudió el vecindario, que auxilió al herido y detuvo al criminal.

Un vicario pudo confesar y admitirle la Extremación al párroco, que dejó de existir minutos después.

Parece que el agresor está loco.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID

14,00: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. «La flor del pazo» (pasodoble). Del Campo y Forns. «Hoja de álbum», Wagner; «La balada de la luz» (fantasía); Vives; «La traviata» (fantasía); Verdi; «En la Alhambra» (serenata); Breton; «Desfile táctico», Delmas.

15,20: Cambios de moneda extranjera. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. Índice de conferencias.

15,30: Fin de la emisión.

19,00: Campanas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. «La Palabra», diario hablado de Unión Radio. Sección especial: La Mujer.

19,30: Música de baile.

23,10: Cursillo de conferencias organizado por la ilustración social «Cultura».

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Transmisión del Teatro del Liceo de Barcelona «La Traviata», de Verdi.

22,00: Campanas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. Música de baile.

0,30: Gierre de la Estación.

«LA MODA PRACTICA»

ESTÁ CONCEPTUADA COMO LA MEJOR REVISTA EN SU GÉNERO.

LA CIUDAD VATICANA

El número del teléfono del Papa

Un aparato de teléfono de oro, que no suena

Ciudad del Vaticano.—El 19 de Noviembre fué inaugurada con toda solemnidad la nueva instalación telefónica en la Ciudad Vaticana bajo la presencia del Papa Pío XI. La Central de esa red telefónica se encuentra en el palacio Belvedere, que hizo construir el Papa Pío X. El Papa se dirigió en automóvil, acompañado de un Primer Maestro de Ceremonias de la Corte Pontificia, y de su camarero secreto al lugar de la ceremonia, revistando la compañía de honor de guardias suizos, pasando acto seguido al palacio, donde fué recibido por el director y los ingenieros americanos de la Sociedad Telefónica que ha regalado al Sumo Pontífice la instalación, postrados de rodillas. Después de haber besado la mano del Papa con toda reverencia, le condujeron a la Central telefónica, la que examinó con detenidísimo interés. Hizo repetidas preguntas de carácter técnico, haciéndose explicar los diferentes detalles de la instalación telefónica más moderna del mundo.

La red telefónica de la Ciudad Vaticana está provista por el momento de 40 aparatos, pero puede ser ampliada hasta para 600. Cuince de los hilos la unen con la Central de Teléfonos de Roma, que puede establecer a su vez comunicaciones telefónicas con todas las partes del mundo. Entre todas las naciones y ciudades del mundo, el Vaticano es el que porcentualmente tiene mayor número de teléfonos: casi uno por habitante.

El aparato privado del Papa tiene el número 102. Este aparato es casi en todas sus partes de oro macizo, y representa una verdadera obra artística de joyería. Claro es que todo el mundo puede recibir sencillamente: «Ciudad Vaticana 102». Con este número no se podrá obtener nunca comunicación directa; en cambio el Papa desde su aparato puede ponerse en comunicación con el número que desee. (United Press).

GRANADA, SUCURSAL DE CHICAGO

EN LA CARRETERA DEL FARGUE TRES INDIVIDUOS ENMASCARADOS DISPARAN CONTRA UN AUTOMOVIL MILITAR PARA ATRACAR A SUS OCUPANTES, RESULTANDO UNO DE ESTOS HERIDO DE GRAVEDAD

INTENTABAN APODERARSE DE 16.000 PESETAS

La racha de delitos contra la propiedad que venían cometiendo los domingos, parecía haber abierto un paréntesis; el pasado; pero ha sido por muy pocas horas.

Los enemigos de la propiedad han querido utilizar esta vez el martes, y en verdad que el día ha sido prodigioso y ya harto escandaloso.

Los primeros rumores

En la capital circuló rápidamente la noticia, aunque no se le daba fundamento.

Se decía que pocos minutos antes de las diez había salido del Refugio un automóvil del servicio de la fábrica de Pólvora y Explosivos del Fargue, conducido por el chófer José Ballesteros Granados, y de pasajeros al teniente de Intendencia don José del Río Fernández y al auxiliar del Refugio don Rafael Sánchez Guardiola, el que llevaba la cantidad de 16.000 pesetas para el pago de la decena a los operarios de la mencionada fábrica.

Que en la carretera le salieron al encuentro tres enmascarados, y con pistolas intimidaron a los referidos señores para que entregaran el dinero; pero que éstos, lejos de hacer caso, hicieron frente a los malhechores, disparando sus pistolas, entablándose un tiroteo, del que resultó herido el señor Sánchez Guardiola.

Como los atacadores vieran difícil la partida, huyeron a campo traviesa, sin haber conseguido sus propósitos.

Se confirma la grave noticia. El herido Sr. Sánchez Guardiola, al hospital de San Juan Dios.

Inmediatamente nos trasladamos al Parque de Artillería, y puestos al habla con los empleados de la misma, nos fueron confirmados los hechos relatados, si bien no podían determinarlos, por no tener conocimiento exacto de lo sucedido, pero anticipándonos a la noticia de que el herido señor Sánchez Guardiola se hallaba en el hospital de San Juan de Dios.

Allí encaminamos nuestros pasos, y en la sala de operaciones, aneja a la clínica de San José, el doctor don Fermín Garrido Quintana y varios médicos y alumnos estaban examinando detenidamente al herido, una vez que le fué hecha la cura de urgencia por el facultativo de guardia señor Pulgar.

El señor Sánchez Guardiola presenta una herida, por arma de fuego, penetrante en el tórax, región precordial, con gran shock y escasa hemorragia de pronóstico grave. Héchole una radiografía, el proyectil había descendido hasta la pelvis, en donde se hallaba descansando sobre el sacro.

Como el señor Garrido estimara que de momento no había peligro, el lesionado fué vendado y se dispuso su traslado a su domicilio, calle de Puentezuelas.

El Juzgado militar en funciones

En esos instantes el juez militar permanente de la plaza, señor Uribe, y el sargento secretario de actuaciones, se personaron en la mencionada sala de operaciones, al objeto de recibir declaración al herido, sin que podamos manifestar nada de lo expuesto, por el carácter secreto de las actuaciones.

Hablando con el herido. Cómo se realizó el hecho. Los atacadores no consiguieron su objetivo

Una vez que el Juzgado militar hubo terminado su cometido, tuvimos ocasión de hablar con el señor Sánchez Guardiola, quien nos relató el suceso de la forma siguiente:

Que por la mañana, a las nueve, abandonó su domicilio con alguna prisa, porque era día destinado al pago de los operarios de la Fábrica de Pólvora del Fargue, y que en el Refugio, y con el dinero importe de la decena, tomó, en compañía del teniente de Intendencia señor del Río, el automóvil destinado a la Fábrica.

Que una vez pasada la Golilla de Cartuja y en la trinchera que domina a Granada, como el automóvil iba a poca velocidad, les salieron al encuentro tres individuos, uno de los cuales, de bastante estatura y vistiendo gaban viejo, disfrazado, se puso delante del coche, y esgrimiendo un revólver hizo dos disparos contra el chófer, que por fortuna no le hirieron, rompiendo los proyectiles el parabrisas con ánimo sin duda de que pasase.

Mientras tanto, los otros dos individuos se habían colocado al lado izquierdo de la carretera con revólver también, y en el momento de que él hizo ademán de sacar un arma, que era el único día que se había dejado en su casa por la prisa a que hacíamos referencia antes, uno de éstos individuos le hizo un disparo, que fué el que le hirió en el costado.

Parado el coche, él, con serenidad, hizo frente a los malhechores, en cuyo momento el teniente señor del Río, que llevaba una pistola, comenzó a hacer disparos contra aquellos, que, viendo la cosa perdida, huyeron por unas veredas que parten de la trinchera, con dirección a Granada.

Entonces ¿no consiguieron sus propósitos?—le preguntamos. —No; el dinero, que ascendía a unas diez y seis mil pesetas, lo lle-

vaba en unos talegos, que no abandoné ni un momento. —¿Y no pudo ver la cara a ninguno de ellos? —Me fué difícil—contesta—; fué tan rápida la agresión, que cuando nos refugiamos y procuramos hacerle frente, ya habían emprendido la huida.

—¿No sospecha usted de nada? —En absoluto. Lo que sí puedo decirle es que los tres individuos deben saber las costumbres que hay establecidas para el pago en la Fábrica y conocer no sólo el coche, sino incluso a mí.

Cuando el señor Sánchez Guardiola, todo buen humor y como si nada hubiera pasado, nos relataba el apuro que tenía, se ordenó el traslado a su domicilio, operación que fué hecha en una camilla.

Intervención policia y de la Guardia civil

La presencia en el Hospital de algunos agentes nos indujo a creer iban a tomar referencias de lo sucedido para hacer indagaciones en la capital, ya que en ella se han albergado y de ella son, indudablemente; los autores de tan bochornoso atraco, hecho a las puertas de la ciudad y a las diez de la mañana.

También pudimos enterarnos que varias parejas de la Guardia civil habían salido para el lugar del hecho, con el fin de practicar diligencias; pero a la hora de cerrar esta edición no se ha podido averiguar nada.

Algunos antecedentes que pueden servir de base para la detención de los autores

Durante toda la tarde y noche, la Guardia civil y policía continuó practicando diligencias, sin haber conseguido obtener una pista segura.

Nosotros continuamos buscando algunos datos, y puestos al habla

La Guardia civil logra detener a uno de los autores. Aunque éste niega su participación en el hecho, sin embargo, ha sido reconocido por el chófer

Desde que en el cuartel de la Guardia civil se tuvieron noticias del atraco, por el teniente de línea, don Antonio Gutiérrez Martínez, se organizaron diversas batidas con el fin de capturar a los autores, realizándose la primera por todo el río Beiro hasta salir a la altura de Vizar, sin resultado.

Al regreso de las fuerzas, se distribuyeron por todo el cerro del Tambor, mandando un grupo el sargento don Juan Alvea y el otro el cabo de capturas don Rogelio Morcillo, al que acompañaba también el guardia de capturas don Antonio Hidalgo.

Los registros en las cuevas se hicieron con toda minuciosidad, deteniéndose al conocido cuatrero y atracador el «Tres Pelos».

En el sitio conocido por la «Fuente-cilla» fué detenido Juan Maya (a) «El Longaniza», también conocido atracador y cuatrero, autor del asalto efectuado hace dos años al médico de Puliánas.

Conducidos ambos al cuartel e ingresados, negaron toda participación en el hecho, pero requerido el chófer José Ballesteros, reconoció a

UN ROBO MAS

En plena Plaza del Carmen los ladrones penetran en un estanco y se llevan aproximadamente dos mil pesetas en plata y sellos de correo

EL PAN NUESTRO...

Ya nos extrañábamos los reporteros de que hubiese transcurrido el domingo sin que la banda de malhechores que pulula por la ciudad no hubiese realizado un nuevo robo.

Lo achacábamos a la extrema diligencia que en la noche, principalmente, se venía realizando. Pero no quieren de nuestros tranquilos a nosotros ni a nadie que sospechan pueda tener unas pesetas.

El hecho nuevo que vamos a relatar es, sin paliativos ni rodeos sencillamente vergonzoso.

En la Plaza del Carmen, y donde precisamente durante casi toda la noche vimos estacionada una pareja de guardias de Seguridad, se ha cometido un nuevo robo.

¿Cómo ha podido ser ello? —Ni lo sabemos nosotros, ni lo sabe la Policía, ni lo sabe nadie. Únicamente los autores serán los que pueden dar detalles; pero es tan difícil poder hablar con ellos!

¿Dónde se meterán estos endemoniados, que en un mes que llevan actuando en Granada no se ha podido saber su paradero? —En fin, a prevenirse toca. Por nuestra parte, vamos a relatar lo

que el dueño del establecimiento, don Francisco Higuera, nos ha manifestado.

En su opinión cree que los autores han entrado por la puerta metálica que hay más arriba del estanco, y en donde existe un despacho de café en grano, también propiedad del señor Higuera.

Para ello no han roto ni fracturado nada. Se han limitado a abrir el candado del cierre, penetrar en el interior del establecimiento de café, pasar al otro, y del cajón del mostrador llevárselo a la plaza que había, y luego, fracturando una caja donde se guardaba más dinero, apoderarse también de él, hasta un to-

do de unas ochocientas pesetas. De otro cajón, una carpeta con dos o tres mil sellos de correos de veinticinco céntimos y dos cajas de puros.

Terminada la operación, han salido por el mismo sitio y vuelto a echar el candado, sin que al abrir el establecimiento se observara nada. —¿Entonces cómo se dieron cuenta de lo sucedido? —Al entrar el primer cliente y entregar un duro, el dependiente abrió el cajón para darle la vuelta, y me indicó que no había para ello.

—Esto me sobresaltó extraordinariamente, cuando en la noche anterior, al cerrar, había dejado abundancia de pesetas y calderilla. Entonces miré, y, sin más comprobaciones, observé que me habían robado. Después ví que la caja la habían fracturado arrancando las armellas, e inmediatamente di conocimiento de lo sucedido.

Después de estas manifestaciones, hemos procurado aportar más datos informativos, pero todo ha sido inútil.

En la Comisaría no se tiene ni la **TODAVIA MAS...**

En pleno día los ladrones desvalijan una casa de la Placeta de San Nicolás

DESPUES DE DESTROZAR ROPAS Y ENSERES, SE LLEVAN CIEN PESETAS

Todavía no habían llegado al Al-bayzín los rumores del escandaloso robo cometido ayer mañana en la expendeduría de tabacos de la plaza del Carmen, cuando por las calles adyacentes de la placeta de San Nicolás comenzaron a hacerse diferentes comentarios sobre otro robo, no menos escandaloso, perpetrado en una de las viviendas de aquel barrio.

Según se escuchaba a algunos vecinos, los ladrones habían escalado una tapia del huerto de la citada casa, y después de destrozar ropas y enseres se apoderaron de una cantidad en dinero, que asciende a 100 pesetas.

El hecho se supo prontamente en toda la barriada del Albayzín.

Las noticias que tenemos sobre el suceso son de carácter extraordinario.

Como se perpetró el robo. El ladrón, al ser sorprendido, destroza y abandona las ropas que se llevaba

La vivienda robada está situada frente a la casa del pintor inglés Apperley, y las tapias de su huerto dan a la placeta de San Nicolás.

Proximamente a las nueve de la mañana salió de ella su vecina Amalia Vilchez Campos, a realizar en el mercado la compra diaria. La casa quedó vacía, y esta circunstancia hizo que el autor del robo operara con toda tranquilidad, escalando la

POR SI ALGO FALTABA...

UN ATRACO EN EL REALEJO

LOS ATRACADORES, AL VERSE FRACASADOS, APALEAN A SU VICTIMA

Los atacadores, al verse fracasados, apalean a su víctima

Había que dar a la representación trágica diaria un modesto entremés, y a media noche del lunes se desarrolló el suceso.

Un atraco en el Realejo, a media noche. La víctima, después de confesar que no tenía dinero, es apaleado. El hecho se cometió cerca de un establecimiento denominado «Las Cuatro esquinas», y por las circunstancias que lo rodean, fué ayer motivo de todos los comentarios en el barrio.

Según nuestras noticias, noticias de carácter particular, se sabe que próximamente a las doce de la noche, un joven, que se dirigía a su domicilio, sito en la calle de Monjos, se vio sorprendido por la presencia de dos sujetos, revólver en mano, cominándole a que les dejara todo el dinero que llevara encima.

El referido joven no pudo acceder a las pretensiones de sus atacadores, y antes de que intentase huir recibió de éstos una paliza.

Se desconocen más detalles del suceso.

CERO Y VAN...

Un atraco de menor cuantía en la Cuesta de los Chinos

Por un agente de la autoridad, cuyo nombre reservamos, tuvimos conocimiento de que en la Cuesta de los Chinos, y en la noche anterior, había sido atracado por unos enmascarados un individuo, el que le arrebataron 28 pesetas en calderilla.

Los trabajos de la Policía. Varios detenidos

Anoche, cuando visitamos la Jera-tura de Vigilancia, presentaba extraordinaria animación, pudiendo observar que había dos detenidos, llamados Mariano Paterna Priol y Francisco Rodríguez García.

CAMIONES



GRAN VIA, 49 y 51

menos pista de ello, y el sereno, los guardias, ni nadie, ha visto nada, ni observado el paso por aquel sitio de persona que pudiera infundir sospecha.

¿A qué hora debió realizarse el hecho?

De la conversación que hemos mantenido con algunos inspectores y agentes de Vigilancia que hacían el servicio durante la pasada noche por el indicado sitio y a los que nosotros pudimos ver, necesariamente hay que deducir que el hecho ha debido cometerse entre siete y ocho de la mañana, hora en que suele abrirse el estanco.

Los autores han aprovechado ese momento en que la vigilancia se retira, porque empieza la circulación callejera, y simulando indudablemente ser dependiente de la casa, han entrado tranquilamente, utilizando, hay que creerlo así, llaves falsas.

Como las operaciones que han tenido que hacer no requiría mucho tiempo, han operado con toda tranquilidad, y después han salido por el mismo sitio, dejando las cosas en el lugar que estaban.

**TODAVIA MAS...**

En pleno día los ladrones desvalijan una casa de la Placeta de San Nicolás

DESPUES DE DESTROZAR ROPAS Y ENSERES, SE LLEVAN CIEN PESETAS

Todavía no habían llegado al Al-bayzín los rumores del escandaloso robo cometido ayer mañana en la expendeduría de tabacos de la plaza del Carmen, cuando por las calles adyacentes de la placeta de San Nicolás comenzaron a hacerse diferentes comentarios sobre otro robo, no menos escandaloso, perpetrado en una de las viviendas de aquel barrio.

Según se escuchaba a algunos vecinos, los ladrones habían escalado una tapia del huerto de la citada casa, y después de destrozar ropas y enseres se apoderaron de una cantidad en dinero, que asciende a 100 pesetas.

El hecho se supo prontamente en toda la barriada del Albayzín.

Las noticias que tenemos sobre el suceso son de carácter extraordinario.

Como se perpetró el robo. El ladrón, al ser sorprendido, destroza y abandona las ropas que se llevaba

La vivienda robada está situada frente a la casa del pintor inglés Apperley, y las tapias de su huerto dan a la placeta de San Nicolás.

Proximamente a las nueve de la mañana salió de ella su vecina Amalia Vilchez Campos, a realizar en el mercado la compra diaria. La casa quedó vacía, y esta circunstancia hizo que el autor del robo operara con toda tranquilidad, escalando la

POR SI ALGO FALTABA...

UN ATRACO EN EL REALEJO

LOS ATRACADORES, AL VERSE FRACASADOS, APALEAN A SU VICTIMA

Los atacadores, al verse fracasados, apalean a su víctima

Había que dar a la representación trágica diaria un modesto entremés, y a media noche del lunes se desarrolló el suceso.

Un atraco en el Realejo, a media noche. La víctima, después de confesar que no tenía dinero, es apaleado. El hecho se cometió cerca de un establecimiento denominado «Las Cuatro esquinas», y por las circunstancias que lo rodean, fué ayer motivo de todos los comentarios en el barrio.

Según nuestras noticias, noticias de carácter particular, se sabe que próximamente a las doce de la noche, un joven, que se dirigía a su domicilio, sito en la calle de Monjos, se vio sorprendido por la presencia de dos sujetos, revólver en mano, cominándole a que les dejara todo el dinero que llevara encima.

El referido joven no pudo acceder a las pretensiones de sus atacadores, y antes de que intentase huir recibió de éstos una paliza.

Se desconocen más detalles del suceso.

CERO Y VAN...

Un atraco de menor cuantía en la Cuesta de los Chinos

Por un agente de la autoridad, cuyo nombre reservamos, tuvimos conocimiento de que en la Cuesta de los Chinos, y en la noche anterior, había sido atracado por unos enmascarados un individuo, el que le arrebataron 28 pesetas en calderilla.

Los trabajos de la Policía. Varios detenidos

Anoche, cuando visitamos la Jera-tura de Vigilancia, presentaba extraordinaria animación, pudiendo observar que había dos detenidos, llamados Mariano Paterna Priol y Francisco Rodríguez García.

COLISEO OLYMPIA

GRANDIOSA SEMANA FOX!! Programa Sonoro Hoy Miércoles 3 de Diciembre de 1930 3 SECCIONES, a las 4 y 6,30. Por la noche sección única a las 10,15. Programa La famosa manufactura americana FOX FILM presenta a la bellísima y gentil actriz SUE CAROL y el famoso cómico EL BENDRELL en la sugestiva y preciosa SUPERVISTA SONORA titulada TOBILLOS DE ORO con un gran número de bellísimas bailarinas y una presentación lujosísima. PRECIOS: Butaca de Patio... 1.00 Cts. Principal... 0,60 General... 0,40. Mañana, Jueves de Gran Moda, ALTA SOCIEDAD por Ganett Gaynor y Charles Farrell. Sup. FOX

Teatros y cines

Salón Regio Para hoy miércoles se anuncia el estreno de la deliciosa producción Fox temporada 1930, dividida en 6 partes titulada «La regata del amor». Una linda comedia sugestiva y de ambiente moderno, cuyos protagonistas son las dos primeras figuras del Cinema Charles Morton y Sally Phipps. También se estrena la interesante Revista de amenas curiosidades «Enciclopedia Pathé». Teatro Cervantes Para esta noche ha preparado un gran programa el eminente actor Ricardo Calvo, con la obra original del gran poeta Enrique López Alarcón, titulada «La Tizona». Coliseo Olympia Hoy se estrena en este elegante cine una de las comedias de este nuevo estilo de revistas que han lanzado el cine en estos últimos días. Se titula «Tobillos de oro», y con este sugestivo título y el nombre de su bellísima protagonista la simpatísimis Sue Carol, unido al gracioso actor cómico El Bendrell, es una garantía para saber que se trata de una producción sonora por todos conceptos atrayente y de buen gusto.

P. del Castillo Segovia

MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9 Homenaje a Ricardo Calvo Tenemos noticias de que en junta directiva celebrada anoche en el Centro Artístico, se ha acordado celebrar un homenaje al teatro romántico y a su más fiel intérprete Ricardo Calvo.

Licenciados del Ejército

Publicada numerosa convocatoria para guardias de Seguridad. Proximo concurso con muchas vacantes de destinos públicos. INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Penales. Paseo de Reales Pinos, núm. 2, 2.º B (Al lado del Juzgado del Campello entrada por la calle de la Colcha)-Granada

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores. Océanos y Talleres generales: Paseo de la Bomba.-Teléfono 1523. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 13.-Teléfono 2500. GRANADA. Prenas y Molinos para mosaicos. VALVULAS Motores de aceites pesados "ELLWE" Bombas ORGA Las mejores para el transporte de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

AGENCIA DE PRESTAMOS

PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 3'00 por 100 anual sobre líneas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL Manuel Quintana

MILITARES

Servicio de la Plaza Parada.—Los Cuerpos de la guardia. Jefe de día.—El coronel de Caballería, don Ramón Cano López. Imaginaria.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Gollo. Hospital y provisiones.—El segundo capitán de Infantería don Nicasio Riera Pou. Imaginaria.—El tercer capitán de Interfa don Germán González Gálvez. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guardia. De orden de S. E., el teniente coronel. jefe de E. M., José Rodríguez. Capitán ayudante Ha sido nombrado capitán ayudante mayor del regimiento de Infantería de Córdoba, puesto vacante por el ascenso a comandante del señor Velasco, el capitán don Tomás Morillas. La Patrona de la Infantería Con motivo de la reciente muerte del coronel don Antonio Delgado Otaolaurruch (q. e. p. d.), el regimiento de Córdoba ha suspendido las fiestas recreativas que debían celebrarse este año en la fiesta de la Inmaculada Concepción, su Patrona.

BNGO HISPANO AMERICANO

MADRID 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias. SUCURSAL DE GRANADA Gran Vía Colón, 1. Horas de Caja: De 9 y media a 13. Teléfono 1805.

LAS CAIDAS

En el hospital de San Juan de Dios y Casa de Socorro, respectivamente, ingresaron ayer Francisca Lineares Rodríguez, de 56 años, y Catalina Carranza Roldán, de 65, con heridas menos graves que sufrieron al caer casualmente en la vía pública. También recibió asistencia en el primer establecimiento benéfico María Luisa Illescas, de 22 años, de la fractura abierta de la tibia izquierda. Dicha lesión se la produjo al dar una caía el pasado mes de Julio.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero Horas de consult 11 a 12 y de 8 a 9

LOS LEGIONARIOS

Se ruega a todos los que deseen asistir al banquete que será ofrecido al doctor don José M.ª Albiñana el domingo 7 del actual, a las dos de la tarde, tengan a bien recoger las tarjetas correspondientes en el Centro Nacionalista, Carrera de Genil, 52, 1.º, desde hoy, de 7 a 9 de la noche. En el referido centro se indicará el punto de reunión y precio del cubierto.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte Cate drático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 38 y 40 Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros 12, a 3,40; novillos, 0 a 0,00; toros 1, a 3,40; bueyes, 0 a 0,00; vacas 1, a 3,20; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 000, a 0,00; carneros, 0, a 0,00; chotos 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5,50; de 2.º, 5,00; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 0,00.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA Carrera del Genil, n.º 85, entresuelo

Casa LEYVA

Maziz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera Clase acriditad ma de esta casa de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha torrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. GRANADA

Escrito de una Junta

Las escuelas del barrio de San Cecilio

Se ha dirigido al Ayuntamiento el siguiente escrito:

«Los que suscriben, directivos de la Junta Local de Defensa del barrio de San Cecilio, al Excmo. Ayuntamiento, con el debido respeto y consideración, exponen: Que enterada esta Junta por la Prensa del acuerdo tomado por esa Comisión Municipal Permanente, de denegar la subvención solicitada para la creación de una escuela nocturna para obreros pobres de este barrio, como asimismo la prestación de material de enseñanza para la misma, esta Junta se cree en el deber de poner en conocimiento del Excmo. Ayuntamiento, que en todo el populoso barrio de San Cecilio no existe más que una, solamente una escuela, y esta es de niñas, estando situada en la calle de Molinos, número 15.»

Hay también dentro de la parroquia las dos escuelas Avemarianas, una en la calle de Molinos y otra en la Quinta; pero sabido es de todos que éstas funcionan independientemente del Municipio; es decir, que gracias al venerable padre Manjón (q. G. h.), nuestros hijos pueden recibir educación, pues el Ayuntamiento no se ha preocupado de la creación de escuelas en un barrio tan populoso como este de San Cecilio.

Si en la calle de Solares existe una escuela en la que se den clases para adultos, y por la noche ésta pertenece a la parroquia de Santa Escolástica, y se encuentra situada a una enorme distancia de las viviendas de los obreros, que generalmente son Camino Nuevo del Cementerio, Avenida de Cervantes y calles Altas del Barrio.

Por todo lo expuesto, esta Junta, en reunión celebrada el día 24 de

Noviembre, acordó dirigirse al excelentísimo Ayuntamiento, expresándole que al solicitar esa subvención era con el origen de crear una escuela para obreros pobres, y que ésta fuese instalada en el centro del barrio y sitio de fácil acceso para los obreros.

Denegada esta petición se acordó asimismo desistir de esta idea y no llevarla a la práctica aún cuando la referida subvención les fuera concedida.»

EN CERVANTES

«La vida es sueño»

En la noche del lunes se enseñó del escenario del Cervantes la inmortal obra de Calderón «La vida es sueño».

Interpretación magistral, pendiente estuvo el auditorio de la magnífica vida que a «Segismundo» le dió el gran Ricardo Calvo, el maestro de maestros del buen decir. Las ovaciones fueron una vez más clamorosas en su obsequio.

Y mención importantísima para Irene Guerrero de Luna, una dama joven que declama como muy pocas, y que realizó anoche la más perfecta labor.

Guiaro, Luis Calvo, Ulloa, Fernández y demás intérpretes, con la debida justeza.

Y no olvidemos tampoco en la alabanza, la interpretación dada en la noche del domingo al drama de Zorrilla «El zapatero y el rey», perfecta en absoluto.

N. DE LA F.

Mordido por un burro

Procedente de Alcalá Real ingresó ayer en el Hospital Marcelina Flores Sánchez, de 26 años, con una herida infectada en la mano derecha, producida por mordedura de burro.

Sucesos en la provincia

Detenidos

Por la Guardia civil de esta capital ha sido detenido Antonio García Ramírez, reclamado por el Juzgado del Sagrario.

—La de Graena ha detenido a los gitanos Francisco Rodríguez, José Rodríguez, Juan Hecedia y Juan Muñoz, por riña.

El «carifoso» hijo

En Ugijar ha sido detenido el joven de 21 años Antonio Martín, el que, porque su madre Caridad Nieves Alonso, se opone a que siguiera haciendo vida marital con M. Marín, la acometió, lesionándole en la mano derecha levemente.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 3

Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Melilla, a instancia de la Sociedad Federico y Julio Corcoba, con don Daniel López Martínez y otros, sobre nulidad; Ponente, señor Romera; letrado, señor Campos Pulido; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

Otro del distrito del Juzgado de la Audiencia de Almería, a instancia de don José Muñoz Salinas, con don Alejandro Fernández Álvarez, por tercera de dominio; ponente, señor Gómez; letrado, señor García Valdecasas; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Causa del Juzgado del Campillo, contra Nicolás Quero; por rapto; ponente, señor Pomares; letrado, señor Jiménez de la Plata; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Otra del Juzgado de Motril, contra Juan Gómez, por robo; ponente, señor Palacios; letrado, señor

Sección religiosa

Santos del día.—San Francisco Javier.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este santo, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En San Andrés.

Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana.

En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

Visita de la Corte de María.—De los Angeles, en Capuchinos.

CULTOS EN SAN NICOLAS

El día 5 del actual dará principio, en su iglesia, el triduo en honor de tan milagroso santo, por la tarde, a las tres y media.

El día 6, festividad de dicho Santo, la función principal será a las once de la mañana, en la que predicará el señor cura de San José, y en la tarde de este día predicará el señor Hermano Mayor de la Hermandad don Joaquín María de los Reyes García.

Terminadas las funciones, se ungirán los fieles con el bálsamo del santo.

Se gana jubileo plenísimo visitando esta iglesia desde las vísperas del día de dicho milagroso santo, con las condiciones debidas.

El fútbol en Loja

Sporting Club Pontañez, O. Antequera F. C., 3.

Para enfrentarse con el Antequera F. C. estaba anunciado el C. D. Puente Genil; pero los chicos de este equipo, en una confusión, se creyeron que iban a jugar con el C. D. Loja, y enviaron al Sporting Club Pontañez, equipo de aspecto infantil, reforzado con tres jugadores del anunciado, y he aquí a estos muchachos que se encuentran frente a un Antequera, reforzado con algunos jugadores de Málaga, como si fueran a disputarse la final de un campeonato; pero no por esto se amedranaron los del Sporting, desarrrollando un juego técnico, y limpio y técnico, ganándose por ello las simpatías del numeroso público que presenció el encuentro.

La casa de la cerveza «La Mezquita» regalaba una artificial copa de plata al equipo vencedor, lo que prestó más interés a la acción, que llenó el campo por completo.

El resultado del encuentro fueron tres tantos del Antequera por cero del Pontañez.

Arbitró el señor Castañón con mucha voluntad, pero no por ello dejó complacido al numeroso público que presenció el partido.

Al entregarle al Antequera F. C. la copa ganada por el equipo vencedor, se opuso el público, protestando no se le entregara, por lo que se formó un escándalo mayúsculo.

EME ELE

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando trabajaba en el Barranco del Abogado el obrero del campo Francisco Serra López, de 26 años, sufrió heridas, de las que recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Celebró sesión la Junta provincial de Beneficencia, bajo la presidencia del señor gobernador don Eduardo Mendoza.

Asistieron los señores marqués de Dilar, don Vicente Ibáñez, don Francisco Calzada, don Francisco Piquero Soberón, don Antero Enciso, don José Fernández Arcoya, don Rafael Valverde Marqués, don Pedro Lobera Girela, don Pascual Nacher y don Andrés de Frías, actuando de secretario don Antonio Jiménez.

La Junta quedó enterada de haber sido aprobada por la Superfioridad a cuenta de 1929 del hospital de Santiago, de Baza, y presupuestos del mismo, para el año actual y siguientes.

Fue informado favorablemente el expediente de clasificación del Centro Instructivo de Ciegos «La Redención».

Lectura de la R. O. de clasificación de la Fundación «Joaquín María de los Reyes».

También quedó enterada la Junta del expediente de expropiación de una finca perteneciente a la Fundación «Asilo Ripuelme», por razones de utilidad pública.

Idem de la R. O. para la cancelación de una hipoteca, relacionada con el capital de la Fundación «Colegio de Nuestra Señora del Carmen», de Huéscar.

Asunto relacionado con el impuesto sobre los bienes a personas jurídicas del Asilo de San Ramón, de Loja.

También se acordó el envío al ministro de la Gobernación, informando favorablemente por la Junta, el presupuesto del hospital de Nuestra Señora de la Misericordia, de Loja, para 1931.

Los Usos del LIBERAL de Madrid.

LABRADORES.

Argillera para el tabaco la encontré a precios muy convenientes casa MARTINEZ Y UBEDA. Hiteras, 7 y 9. - Granada

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

SEÑORAS: para perfumería Nacional y Extranjera, Droguería Santo Cristo.

Garaje se alquila. Razón: San Antón, 69, portería.

PROFESOR de idiomas se ofrece a domicilio, clases frances, inglés, italiano y portugués. Razón: José González Fernández, San Isidro, 22.

Profesora en bordados a máquina de todas clases, recibida en Buenos Aires. Hace buenos trabajos a precios módicos. Abil. lecciones. Capuchinas, 17, 2.º

PARRALEROS: Se vende alambre galvanizado del número 20 para tirantes y maestras, barato. Razón: Avda. Alfonso XIII, 10, pral.

En la Cartujilla, carretera de Jaen, se venden vinos del país; también se venden una prensa para uvas, una bomba de volante para tragar y toneles de madera; todo en buen uso y precios módicos.

Se venden dos incubadoras marca Buffalo y Riera, de 60 y 120 huevos. Razón: Guadalupe, 4 y 6, 1.º

DESEAN dos jóvenes serios pensión estable, úniicos; cocina no sea andaluza. Diríjase indicando con. licones a Sr. Salvador. Basterio Santísimo, 2.

Ocasión. Vendo máquina fotografía 13 x 18 con Jessar 1:4.5, gran angular Volande, 4 chasis dobles, mochila y trípode. Calle Navas, 16, Sr. Sánchez.

SINOVIO por no usar lápices y colorete de la Perfumería Santo Cristo.

LABRADORES.

Argillera para el tabaco la encontré a precios muy convenientes casa MARTINEZ Y UBEDA. Hiteras, 7 y 9. - Granada

SEÑORAS: para perfumería Nacional y Extranjera, Droguería Santo Cristo.

Garaje se alquila. Razón: San Antón, 69, portería.

PROFESOR de idiomas se ofrece a domicilio, clases frances, inglés, italiano y portugués. Razón: José González Fernández, San Isidro, 22.

Profesora en bordados a máquina de todas clases, recibida en Buenos Aires. Hace buenos trabajos a precios módicos. Abil. lecciones. Capuchinas, 17, 2.º

PARRALEROS: Se vende alambre galvanizado del número 20 para tirantes y maestras, barato. Razón: Avda. Alfonso XIII, 10, pral.

En la Cartujilla, carretera de Jaen, se venden vinos del país; también se venden una prensa para uvas, una bomba de volante para tragar y toneles de madera; todo en buen uso y precios módicos.

Se venden dos incubadoras marca Buffalo y Riera, de 60 y 120 huevos. Razón: Guadalupe, 4 y 6, 1.º

DESEAN dos jóvenes serios pensión estable, úniicos; cocina no sea andaluza. Diríjase indicando con. licones a Sr. Salvador. Basterio Santísimo, 2.

Ocasión. Vendo máquina fotografía 13 x 18 con Jessar 1:4.5, gran angular Volande, 4 chasis dobles, mochila y trípode. Calle Navas, 16, Sr. Sánchez.

SINOVIO por no usar lápices y colorete de la Perfumería Santo Cristo.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

La Moda Práctica

Granada. . . 0'75 cts. al mes Provincias . . 2'25 pias. 1mp e

Se ofrece cortador sastrero de todas clases de prendas sistema «Muller». Puentezuelas, 21.

Aseos, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada, Santa Escolástica, 7. Teléfono, 2609.

Carmen San Cristóbal alquiló. Razón: Codoni, Zacatín, 44.

AUXILIARES (e) e) niños en Correos. Edad, 16 a 40 años. Anunciada convocatoria para Abril. Preparación completa. Razón, Genil, 77, 1.º. Letra C.

Alquilo garaje para autos desde 15 pesetas mes. San Juan de Dios, 18.

Vendo o arriendo gran edificio industrial. San Isidro, 53.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

La Moda Práctica

Granada. . . 0'75 cts. al mes Provincias . . 2'25 pias. 1mp e

Los que no pueden evitar los malos tiempos. y que son débiles de los bronquios... PASTILLAS RICHELET verdadera medicina seca. Acción inmediata progresiva y duradera.

Fuera canas. Brillantina India. Único artículo que sin TENER hace desaparecer las canas, devolviéndolo al cabello su color primitivo.

Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Gaballero. Lea V. todos los días el popular Heraldo de Madrid

Mes de Diciembre SALDOS en CASA MENDOZA R. Católicos, 41. VIVA USTED TRANQUILO proteja sus intereses con una CAJA DE SEGURIDAD LIPS. Agente en Granada: José García-Villalba Gran Vía, 49 y 51. Adquiera el lubricante más perfecto: «AIGLON UATO-OIL»

LABRADORES. Argillera para el tabaco la encontré a precios muy convenientes casa MARTINEZ Y UBEDA. Hiteras, 7 y 9. - Granada. INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folleto de EL DEFENSOR Número 137 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS- RAMOS TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

dividió esta mitad en varias tiras iguales. Una de ellas le sirvió para confeccionar una mordaza, y las demás las trenzó sólida- mente empalmándolas unas con otras, haciendo cuerdas de gran fuerza y resistencia.

En un momento tomó su resolución. De un salto llegó a la cama, sobre la que se lanzó con el irresistible ímpetu de un jaguar que cae sobre su presa.

que tenía de horrible para el desgraciado aquella situación; se apadó de él y quiso tranquilizarle. Se inclinó hacia su prisionero y le murmuró al oído: — Toda resistencia sería inútil. Resígnese, por consiguiente; pero no tema nada, porque no le haré daño.

positilitado de moverse y de impedirle la fuga. Todo marchaba a medida de su deseo hasta aquel momento, y el éxito superaba en realidad las esperanzas de Vaubaron.

cuerda larga y sólida, y en eso puso mano. Convencido de que aquella especie de cuerda era lo bastante resistente para soportar el peso de un hombre, aún uno de los extremos a los barrotos de la reja, se sentó en la parte interior del alféizar y pasó por la abertura, primero las piernas y después el cuerpo.